



ДОРОГИЕ КОРОЧАНЦЫ! ПОЗДРАВЛЯЕМ С 80-ЛЕТИЕМ ОСВОБОЖДЕНИЯ ГОРОДА КОРОЧИ И СЁЛ РАЙОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

№ 05 (10 183) >> 02 ФЕВРАЛЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ЯСНЫЙ КЛЮЧ



>> ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КОРОЧАНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАЁТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 ГОДА

● ДАТА

ПОМНИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ!

Этот миг корочанцы ждали 222 дня



Реконструкция событий 1943 года. Учитель из Большой Халаны Сергей Иванович Лысенко много сделал для восстановления и увековечения памяти грозных событий Великой Отечественной войны. Вместе с учащимися он проходил по местам дислокации и боёв фронтовых соединений. Учащиеся в форме времён войны в парке Памяти и Славы

7 февраля 2023 года исполняется 80 лет со дня освобождения города Корочи и сёл района от немецко-фашистских захватчиков.

Увидеть советских солдат спустя 222 дня после оккупации было для жителей настоящим счастьем! Морозным утром 7 февраля бойцы в маскхалатах появились на улицах города.

Сегодня один из тех, кто помнит этот день, а таких людей почти не осталось, Анатолий Ефимович Комаристов поздравляет своих земляков с такой замечательной датой. Анатолий Ефимович родился в городе Короче, он заслуженный врач РФ, полковник медицинской службы в отставке, проживает в Москве.

Корочанцы по сложившейся традиции придут поклониться павшим за освобождение города в обустроенный парк Памяти и Славы.

Это необычное место. Отсюда, из горсада, как он тогда назывался, земляки уходили на фронт.

В первый день Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР издал указ, которым объявлялась мобилизация мужчин 1905–1918 годов рождения. Наш район входил в Орловский военный округ. 23 июля 1941 года — в первый день мобилизации — мобилизационный пункт в Короче находился в городском саду. Так свидетельствует история.

Вот как вспоминала об этом Мария Юшина: «Трудно передать, что происходило при отправке мужчин на фронт. Крики, рыдания при расставании матерей с сыновьями, жён с мужьями, детей с отцами. Плакали и кричали не только люди, казалось, что и земля наша рыдает со всем народом».

Районная газета «Колхозная жизнь» от 16 июля 1941 года призывала: «Создадим народное ополчение в помощь Красной армии!»

Горожане не хотели смириться с немецкой оккупацией. Они оказывали сопротивление. В историю вошло имя легендарной комсомолки Клары Кобелевой. Когда в Корочу пришли немцы, она поступила работать в госпиталь. Оттуда приносила домой лекарства, прятала их за печкой и передавала какому-то парню, который приходил раз в неделю. Потом загорелась немецкая комендатура, затем произошло отравление немцев в госпитале. В августе 1942 года Клава была арестована, а через несколько дней расстреляна. Имя Клары Кобелевой — на монументе, под которым покоится её прах, практически рядом с тем местом, где отважную девушку держали в заключении.

Потери были огромны. Как свидетельствуют документы тех лет, расстреляны 344 человека, из Корочанского района в Германию угнаны 832 человека. Ущерб, причинённый району, составил 195 990 358 рублей.

На месте, где сейчас городской стадион, располагался лагерь советских военнопленных. В ужасных условиях здесь находились наши военные, местные жители помогали им, чем могли. Сейчас здесь установлена мемориальная доска.

В братской могиле в парке Памяти и Славы покоятся воины, отдавшие свои жизни за освобождение нашего города. В восьмидесятые годы прошлого века большую работу провёл клуб «Поиск» под руководством уважаемого педагога Анны Павловны Максименко. Поисковикам удалось отыскать

родственников погибших. С огромным чувством благодарности за весточку о родных они приезжали из разных уголков страны почтить память своих близких.

День освобождения — это праздник со слезами на глазах. Но мы должны помнить всё, чтобы жить!

Вера МАСЛЕННИКОВА >> ТЕКСТ И ФОТО



Каравл у Вечного огня

● ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**Уважаемые жители
Корочанского района!
Дорогие друзья!**



Поздравляю вас с 80-й годовщиной освобождения города Корочи и Корочанской земли от немецко-фашистских захватчиков!

В эти памятные февральские дни мы чествуем доблестных бойцов Красной армии, которые избавили край от ужасов гитлеровской оккупации, подарили корочанцам мир, право на жизнь и счастье. Склоняем головы в память о воинах, которые до последнего вздоха бились с врагом за каждое корочанское село и каждую улицу города.

С бесконечной благодарностью мы чтим корочанских фронтовиков, ныне здравствующих и вечно живых, вспоминаем их вклад в общее дело Победы. На полях сражений Великой Отечественной войны воевали 27 тысяч жителей района, 13 322 из них не вернулись домой. Звания Героя Советского Союза удостоены 15 корочанцев.

Мы всегда будем помнить самоотверженность тружеников тыла и детей войны, которые готовили оборонительные сооружения, снабжали фронт продовольствием, участвовали в строительстве легендарной железной дороги Старый Оскол — Ржава. Мы благодарим всех ветеранов, кто в тяжёлое послевоенное время восстанавливал разрушенный и разорённый гитлеровскими варварами район, кто заложил основу современного успеха края.

Сегодня Корочанская земля — успешная территория с развитой аграрной отраслью, лидер региона по производству плодово-ягодной продукции. С каждым годом муниципалитет становится более обустроенным и уютным. Вместе с вами мы активно работаем, чтобы здесь было комфортно людям всех поколений: и ветеранам, и молодёжи, и самым маленьким жителям.

Желаю Корочанской земле счастья и процветания! Всем вам, дорогие друзья, благополучия, любви и согласия в семьях, радости и добра!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области





ПОДАТЬ
ОБЪЯВЛЕНИЕ
ИЛИ
ПОДПИСАТЬСЯ
НА ГАЗЕТУ

НАЧАТЬ

ПОДПИСКА НА ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ

На сайте сетевого издания «Ясный ключ» с помощью специального модуля вы можете **ВЫПИСАТЬ PDF-ВЕРСИЮ** газеты и получать её на свою электронную почту. Можно приобрести один номер издания, а также подписаться на 3 или 6 месяцев.

ПОДПИСКА НА ПЕЧАТНУЮ ВЕРСИЮ

НА ПОЧТЕ ИЛИ В КИОСКЕ

Вы можете оформить полугодовую подписку на газету **«ЯСНЫЙ КЛЮЧ»** в отделениях **ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ** на территории Корочанского района или в газетных киосках издательского дома **«Мир Белогорья»**.

Стоимость льготной подписки до конца августа в отделениях почтовой связи — **417,12** руб. В киоске ИД **«Мир Белогорья»** — **320** руб. Режим работы почтовых отделений уточняйте на сайте. Для оформления подписки на газету «Ясный ключ» с доставкой на дом пройдите на сайт «Почты России» и оплатите услугу банковской картой.

ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ

Жители Корочанского района могут выписать бумажную версию издания и забирать её самостоятельно в редакции по адресу: город Короча, ул. Дорошенко, 9а. Оформить подписку можно с любого месяца. Стоимость — **252** руб. за полугодие.

На все вопросы, связанные с подпиской, вам ответят по будням с 9:00 до 18:00 по телефону 8 (4722) 32-02-74 или по электронной почте hohlova@belpressa.ru;

Если в почтовом отделении вам отказали в подписке, не приносят газету вовремя или вы не получаете её вовсе — обращайтесь по телефону горячей линии ФГУП «Почта России» 8 (800) 200 58 88.

Как продать козу не выходя из дома

1 Козу продать надо! Объявление в газету хорошо бы дать. Но надо ехать в райцентр. Ох, хлопотно и долго, не знаю, что и делать...

2 Автобусом пока доберёшься. Да и расписание не очень удобное.

3 Дедуля, бабуля, не парьтесь! Объявления в «Ясный ключ» теперь принимают по Интернету.

4 Это как?

5 Всё очень просто! Нужно зайти на сайт www.korochna31.ru. В любое время дня и ночи без перерывов и выходных! Найдите модуль справа — он выглядит ТАК. Зайдите и оплатите размещение объявления со счёта мобильного телефона.

6 А если что-то не получится?

Всегда можно позвонить в службу поддержки по номеру телефона 8-800-707-74-48. Кстати, звонок бесплатный.

7 Я читаю газету «Ясный ключ» в бумажном виде!

А я — в электронном формате! Подписаться можно также через модуль на сайте.

Кстати, такая подписка дешевле, чем на бумажную версию!

ПОДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ ИЛИ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

ПЛАТАТЬ